



25-27 февраля 2026



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Рад приветствовать участников, организаторов и гостей международной выставки-форума «УралСтройИндустрія» и выставки «ПроНедвижимость»!

Реализация градостроительного, промышленного, транспортно-логистического, минерально-сырьевого и энергетического потенциала Урала уже более трех веков имеет колоссальное значение для всей России. Сегодня опережающее инфраструктурное развитие этого региона является стратегической государственной задачей и требует от профессионального сообщества разработки комплексных решений по созданию комфортной среды для жизни людей. Ключевая роль в этом принадлежит архитекторам, проектировщикам и изыскателям, которые закладывают новаторские технологические, экологические и энергоэффективные решения в основу будущих зданий, строений и сооружений. Понимая нашу общую ответственность за то, в каких условиях будут жить люди, НОПРИЗ в инициативном порядке разрабатывает принципиально новую Генеральную схему расселения и градостроительного развития на территории Российской Федерации, которая позволит обеспечить устойчивое геостратегическое развитие России. Особое внимание в ней будет уделено возрождению малых исторических городов и сельских поселений, в том числе на территории УФО. Ставлению и развитию этих населенных пунктов на Урале посвящен один из томов уникальной Антологии НОПРИЗ «Исторические города и села России».

Важными для всего профессионального сообщества задачами являются совершенствование отраслевого технического регулирования, повышение производительности труда и качества подготовки кадров, обеспечение технологического и цифрового суверенитета в проектировании и инженерных изысканиях. НОПРИЗ ведет масштабную работу по всем этим направлениям совместно с Правительством РФ, Государственной Думой РФ, Минстроем России, Главгосэкспертизой России и другими партнерами.

Большим прорывом в развитии системы саморегулирования стало принятие разработанного при непосредственном участии НОПРИЗ Федерального закона от 31.07.2025 г. № 309-ФЗ. В рамках новых полномочий НОПРИЗ разработает ряд правил саморегулирования и стандартов, которые помогут повысить качество проектирования и инженерных изысканий, а также усилят роль высококвалифицированных ГИП и ГАП в инвестиционно-строительном цикле. Не менее значимыми задачами НОПРИЗ являются развитие системы рейтингования проектно-изыскательских компаний в рамках сотрудничества с ТК 066, а также создание региональных центров внедрения отечественных технологий информационного моделирования при участии АРПП «Отечественный софт». НОПРИЗ ведет системную работу с вузами и сузами по обновлению образовательных стандартов и программ обучения на основе профессиональных стандартов НОПРИЗ с обязательным использованием ТИМ. НОПРИЗ и Минстрой России продолжают совместную деятельность по переводу градостроительных норм в машиночитаемый формат. Также наше нацобъединение выступило одним из разработчиков проекта Технического регламента ЕАЭС «О безопасности строительных материалов и изделий».

Международная выставка-форум «УралСтройИндустрія» и выставка «ПроНедвижимость», которые объединяют изыскателей, градостроителей, проектировщиков и строителей с застройщиками и производителями строительных материалов, являются важными площадками для обсуждения всех этих вопросов. Убежден, что наш конструктивный диалог на полях мероприятий деловой программы станет импульсом для формирования новых прорывных идей и инновационных решений, способствующих достижению национальных целей развития России. Желаю всем участникам продуктивной работы и новых профессиональных достижений!

Всем – любви, творчества и успехов!

Президент
Национального объединения
изыскателей и проектировщиков,
действительный государственный
советник Российской Федерации
I класса, архитектор
А. Ш. Шамузазаров